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Leia com atencao as instrugdes abaixo.

1 Ao receber este caderno, confira inicialmente os seus dados pessoais transcritos acima. Em seguida,
verifique se ele contém cinqiienta questdes, correspondentes as provas objetivas, corretamente
ordenadas de 1 a 50.

2 Caso os dados pessoais constantes neste caderno nao correspondam aos seus, ou, ainda, caso o caderno esteja
incompleto ou tenha qualquer defeito, solicite ao fiscal de sala mais proximo que tome as providéncias cabiveis.

3 Recomenda-se ndo marcar ao acaso: em cada questéo, se a resposta divergir do gabarito oficial definitivo, o

candidato recebera pontuagéo negativa, conforme consta em edital.

Nao utilize lapis, lapiseira, borracha e(ou) qualquer material de consulta que n&o seja fornecido pelo CESPE/UnB.

Nao se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorizacao do chefe de sala.

6 Aduragao das provas é de trés horas e trinta minutos, ja incluido o tempo destinado a identificagdo — que sera
feita no decorrer das provas — e ao preenchimento dafolha de respostas.

7 Vocé devera permanecer obrigatoriamente em sala por, no minimo, uma hora ap6s o inicio das provas.

8 Aoterminaras provas, chame o fiscal de sala mais préximo, devolva-lhe a sua folha de respostas e deixe o local de
provas.

9 A desobediéncia a qualquer uma das determinac¢des constantes no presente caderno ou na folha de respostas
poderaimplicar a anulacao das suas provas.

o A

AGENDA

I 30/5/2006, apdés as 19 h (horario de Brasilia) — Gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas: Internet —
www.cespe.unb.br/concursos/sga_esp2006.

Il 31/5/2006 e 1.°/6/2006 — Recursos (provas objetivas): exclusivamente no Sistema Eletrdnico de Interposi¢do de Recurso, Internet —
www.cespe.unb.br/ concursos/sga_esp2006, mediante instrugdes e formularios que estarao disponiveis nesse endereco.

Ill 28/6/2006 - Resultados finais das provas objetivas e do concurso: Diario Oficial do Estado do Acre e na Internet —
www.cespe.unb.br/concursos/sga_esp2006.

OBSERVAGOES

N&o seréo objeto de conhecimento recursos em desacordo com o item 10 do Editaln.® 15/2006 — SGA/ESPECIALISTA, de 10/4/2006.
Informagdes adicionais: telefone 0(XX) 61 3448-0100; Internet—www.cespe.unb.br/concursos/sga_esp2006.
E permitida a reprodugéo deste material apenas para fins didaticos, desde que citada a fonte.
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Nas questdes de 1 a 50, marque, em cada uma, a tinica opgo correta, de acordo com o respectivo comando. Para as devidas

marcagdes, use, caso deseje, o rascunho acima e, posteriormente, a folha de respostas, unico documento valido para a correcdo das

suas provas.

Nas questdes que avaliam No¢des de Informatica, a menos que seja explicitamente informado o contrario, considere que todos

o0s programas mencionados estdo em configuragdo-padréo, em portugués, que o mouse esta configurado para pessoas destras e que

expressdes como clicar, clique simples e clique duplo referem-se a cliques com o boto esquerdo do mouse. Considere também que

ndo ha restricdes de protegdo, de funcionamento e de uso em relag@o aos programas, arquivos, diretorios e equipamentos mencionados.

CONHECIMENTOS BASICOS

Texto para as questdes 1 e 2

~
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Uma mina de ouro no degelo

O aquecimento global estda produzindo efeitos
devastadores no Artico. No ultimo verdo, no Hemisfério
Norte, a calota de gelo foi reduzida ao menor tamanho ja
registrado. A ponto de, pela primeira vez, cientistas russos
navegarem até o Polo Norte sem precisar abrir caminho com
navios quebra-gelos. Isso ocorre porque a temperatura na
regido polar aumenta em média duas vezes mais que no resto
do planeta. O fendomeno tem efeitos ecologicos danosos —
toda uma fauna adaptada ao frio rigoroso, que inclui ursos
polares, baleias, focas e morsas, esta ameacada de extingdo
—, mas, paradoxalmente, estd provocando uma espécie de
corrida do ouro ao Circulo Polar. Isso ocorre por dois motivos
principais: o derretimento do gelo vai permitir a exploragéo
das reservas de petroleo e gas natural no oceano Artico e abrir
novas e mais curtas rotas de navegacéo.

O Instituto Geoldgico dos Estados Unidos calcula que
25% das reservas mundiais de petroleo e de gas natural
estejam 14, esperando para serem exploradas. Isso significa 2
trilhdes de dolares em valores de mercado. O Campo de
Stockman, situado na regido européia do Artico e maior
depdsito mundial de gas natural, devera ser explorado pelas
estatais de petroleo norueguesa e russa. O objetivo é
transportar o gas por dutos submarinos até o continente e, de
14, alimentar a Europa ocidental. Além de reduzir custos, o
empreendimento vai criar milhdes de empregos em regides
dos dois paises, que antes atraiam poucos investimentos. E
verdade que, com o degelo, aumenta o perigo dos icebergs,
mas ha compensagdes, os campos petroliferos no Artico ndo
serdo ameacados pela instabilidade politica e pelos
homens-bomba do Oriente Médio.
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Até 2015, toda a regido podera ser navegavel por um
periodo de seis meses por ano — hoje, esse periodo ndo passa
de um més, e a navegago é possivel com a ajuda de navios
quebra-gelos. Sera possivel levar mercadorias do Porto de
Hamburgo, na Alemanha, para o de Yokohama, no Japao,
navegando-se pela costa da Sibéria, reduzindo-se & metade o
tempo de viagem, atualmente feita pelo Canal de Suez. Via
Artico, os petroleiros vio poupar 12.000 quilémetros na
viagem entre a Venezuela e o Japdo. “Os custos de transporte
vdo cair com essas novas rotas, o que deve causar impacto
positivo na economia mundial”’, disse a oceanografa
americana Kathleen Crane, do Centro de Pesquisas do Artico,
orgdo do governo norte-americano.

Os interesses econdmicos em jogo estdo provocando
outro tipo de corrida, envolvendo paises com ambigdes
territoriais no Artico: Noruega, Dinamarca, Canada e Estados
Unidos. Cada um deles quer assegurar sua soberania sobre os
enormes recursos naturais e também o controle sobre as rotas
maritimas que, por ora, estdo bloqueadas pelo gelo.

Os limites territoriais sdo realmente confusos no
Artico. De acordo com a lei maritima internacional, as
fronteiras das zonas econdmicas nacionais acompanham o
limite da plataforma continental de cada pais. No Artico,
porém, é impossivel demarcar onde terminam as plataformas
(boa parte coberta por geleiras) e onde comecam as aguas
internacionais. Quem diria que, ha bem pouco tempo, nenhum
pais ou empresario dava a minima para a vastiddo gelada do
Artico.

José Eduardo Barella. Veja, Ambiente, 3/5/2006, p. 124-5 (com adaptagdes).
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QUESTAO 1 1

De acordo com o texto, assinale a opg¢éo correta.

()

O aquecimento global tem sido prejudicial a fauna do Artico,
que estd ameacada de extingdo, na medida em que o
derretimento do gelo estd favorecendo a exploragdo das
reservas de petroleo e gas natural no Circulo Polar e abrindo
rotas mais curtas de navegag@o.

Empresas petroliferas norueguesas e russas detém o
monopolio da exploragdo do maior depésito de gas natural do
mundo, localizado na regiéo européia do Artico.

Caso toda a regido do Artico torne-se navegavel durante seis
meses por ano, as novas rotas de navegagdo propiciardo
economia no tempo de viagem e nos gastos com transporte de
mercadorias entre continentes. )

Como os limites territoriais sdo confusos no Artico, alguns
paises, motivados por interesses econdmicos, estdo
assegurando a sua soberania sobre os recursos naturais e o
controle sobre as rotas maritimas nessa regido, com base na
lei maritima internacional.

QUESTAO 2 |

Ainda considerando o texto, assinale a op¢éo correta.

(A]
(E]

No trecho “Isso ocorre por dois motivos principais” (¢.12-13),
“por” inicia expressdo denotadora de finalidade.

Em “O objetivo ¢é transportar o gas por dutos submarinos até
o continente” (0.22-23), “por” pode ser substituido por
através de. )

No fragmento “os campos petroliferos no Artico ndo serdo
ameacados pela instabilidade politica” ((.28-29), o vocabulo
“pela” pode ser substituido pela expressdo por causa da.
No trecho “Sera possivel levar mercadorias (...) navegando-
se pela costa da Sibéria” (0.34-36), “pela” equivale a por
meio de.

QUESTAO 3 1

Assinale a op¢do gramaticalmente incorreta.

(A]

(E]
®
(D)

Cientistas russos, pela primeira vez, navegaram ao Polo Norte
sem utilizar navios quebra-gelos para abrir caminho.

Sera criado milhdes de empregos em regides da Russia e da
Noruega, que antes atraiam poucos investimentos.
Mercadorias  serdo transportadas, através de
submarinos, do Artico até a Europa Ocidental.

Ha pouco tempo, nenhum pais ou empresario se importava
com o Artico.

dutos

QUESTAO 4 |

Em cada opg¢éo abaixo, apresenta-se uma oragfo e uma proposta
de reescritura empregando-se o pronome obliquo atono. Assinale
a op¢do em que esse emprego ¢ feito corretamente.

(A)

O aquecimento global esta produzindo efeitos devastadores
no Artico— O aquecimento global os estd produzindo no
Artico.

O derretimento do gelo vai permitir a exploragdo de reservas
de petrdleo e gas natural — O derretimento do gelo vai
permiti-las.

Os interesses econdmicos estdo provocando outro tipo de
corrida— Os interesses econdmicos estio lhe provocando.
As fronteiras das zonas econdmicas nacionais acompanham o
limite da plataforma continental de cada pais — As
fronteiras das zonas econdmicas nacionais
acompanham-na.

Texto para as questdes 5 e 6
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Fibras nas dietas: um nutriente importante

A fibra é um elemento importante na composicéo da
dieta por estar relacionada com o bom funcionamento
intestinal. Entretanto, os seus beneficios ndo se resumem a
isso e as fibras podem atuar na prevengéo de varias doencas
como, por exemplo, a diabetes. De origem vegetal, a fibra ndo
¢ absorvida pelo organismo e ndo contribui para o valor
calodrico dos alimentos ou refei¢des. As fibras classificam-se
em dois tipos: soltveis e insoliveis. A principal fibra soluvel
¢é a pectina, encontrada em frutas (laranja, magés), vegetais
(cenoura), nos farelos de aveia e nas leguminosas. Esse tipo
de fibra € classificado como soluvel por reter d4gua e formar
uma estrutura em forma de gel. Esse tipo de fibra ajuda na
diminuic@o do nivel de colesterol e previne o aparecimento de
doengas cardiovasculares. As dietas ricas em fibras soluveis
ajudam no combate a obesidade, ja que induzem a uma menor
ingestdo de alimentos e calorias. A fibra soltivel contribui
ainda para a diminuigfo na glicose sanguinea, devido a uma
reducdo na absor¢do dessa substdncia. As fibras insolaveis
s@o encontradas em todos os alimentos vegetais. Sua maior
fonte sdo os grios de cereais como milho, soja, grdo de bico
e as frutas consumidas com a casca, como magi, péra e
ameixa. Ajudam na prevengdo de algumas doengas como a
constipag@o e o cancer colorretal. Como a principal funcéo
desse tipo de fibra ¢ a velocidade do transito fecal, ela atua
acelerando o movimento do bolo fecal através do intestino.
Com isso, também diminui a exposi¢do do cdlon a agentes
que provocam cancer, fazendo com que dietas ricas em fibras
insoluveis atuem prevenindo o aparecimento de cancer nesse
local. Para as fibras cumprirem o seu papel no organismo, ¢
necessaria a ingestdo de bastante liquido. Recomenda-se pelo
menos um litro e meio de 4gua diariamente. Por dia, uma
pessoa deve ingerir entre 25 e 30 gramas de fibras. E
importante uma dieta variada, que contenha farelos, aveia,
frutas, verduras, legumes, grios e pdo integral nas refei¢des,
para que essa quantidade seja alcangada.

Roberta Stella. Internet: <cyberdiet.uol.com.br/> (com adaptagdes).

QUESTAO 5 1

Considerando a estrutura e a tipologia do texto, assinale a op¢do
correta.

(A

(B]

O texto € narrativo, com passagens descritivas, e poderia ser
organizado em cinco paragrafos com um ou mais periodos, de
acordo com a distribui¢do do tema.

Como o tema, no texto, ¢ apresentado e descrito como um
todo orgénico, ndo se permite sua divisdo em paragrafos, visto
que isso comprometeria o entendimento das idéias.

Trata-se de texto predominantemente dissertativo, com
trechos narrativos e expositivos por meio dos quais a autora
explica o tema.

O texto poderia ser desmembrado em quatro paragrafos: o
primeiro, indo da linha 1 até “insoluveis” ((.8), apresenta o
tema; o segundo, iniciando em “A principal fibra soluvel” e
indo até a linha 18, terminando com “absorg¢fo dessa
substancia”; o terceiro, iniciando por “As fibras insolaveis”,
na linha 18, e indo até “nesse local” (0.28-29); e o quarto,
indo de “Para as fibras” (0.29) até o final.

UnB/CESPE — SGA/AC / Nome do candidato:
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QUESTAO 6 1

Em relagfo ao texto, assinale a op¢éo correta.

O O termo “elemento” ({.1) pode ser substituido por constituinte,
nesse contexto, sem prejuizo do sentido original e da corregéo
gramatical do texto.

® No fragmento “no combate a obesidade” ((.15), é facultativo o
emprego do acento indicativo de crase.

® Em “o movimento do bolo fecal através do intestino” (0.25),
“através” tem o sentido de por meio de.

® O trecho “é necessaria a ingestdo de bastante liquido” (0.29-30)
pode ser reescrito, com corregdo, da seguinte forma: € necessario
a ingestio de bastantes liquidos.

Texto para as questdes 7 e 8

Avancos tecnolégicos dos calcados
podem ser desnecessarios

1 Saber quais sdo as exigéncias de cada esporte ¢ importante
para a protecdo do pé sem se investir muito em ténis com avangos
tecnologicos que, no fim das contas, podem ser desnecessarios. Os

+ megassistemas de amortecimento, por exemplo, devem ter sua
importancia relativizada. Fundamental em alguns esportes, como o
basquete e o volei, o amortecimento ¢ desnecessario em atividades

7 como o ciclismo; tem pouca importdncia na musculacdo; e ¢
indesejavel em corridas de obstaculos e de velocidade.

“O sistema de amortecimento deixa o ténis mais pesado e
10 compromete o rendimento em provas de corrida de velocidade”, diz
Nélio Alfano Moura, coordenador nacional de saltos da
Confederagio Brasileira de Atletismo. Outras caracteristicas podem
13 acabar gerando problemas de satide. Maleabilidade e flexibilidade
podem ser duas qualidades em um ténis — a ndo ser que o dono
queira usar o calgado para andar de bicicleta ou praticar spinning.
16 Nesse caso, o uso de um ténis com a sola mole pode levar a uma
inflamacdo da planta do pé, segundo o médico Moisés Cohen. “Se
a pessoa pedalar com um ténis de sola flexivel durante uma hora
19 por dia, fatalmente terd uma lesdo. O correto é pedalar com a planta
do pé, usando um calgado com sola rigida — isso aumenta até o
rendimento do atleta. Com o ténis errado, a pessoa terd de fazer
22 muito mais for¢a”, diz Gilson Alvaristo, diretor técnico da
Federacdo Paulista de Ciclismo.
Ja o cano alto, indicado para quem pratica basquete por
25 limitar a amplitude de movimentos e, assim, diminuir o risco de
tor¢des durante o impacto do pé com o solo, ndo ¢ recomendado a
tenistas, que precisam ter o tornozelo livre para se mexer melhor na
2s quadra. A utilizagdo de um modelo de ténis para atividades as quais
ele ndo estd adaptado também leva a um desgaste mais rapido do
calcado — nem todas as solas resistem bem, por exemplo, ao tipo
31 de pressdo exigida em equipamentos de musculagéo.

Amarilis Lage. Folha de S.Paulo. Internet: <www.folha.uol.com.br> (com adaptagdes).

QUESTAO 7 1

Considerando o texto, assinale a opgéo correta.

O Preserva-se o sentido original do texto se o trecho “com
avangos tecnologicos que, no fim das contas, podem ser
desnecessarios” (£.2-3) for substituido pela expressido
com avancos tecnolégicos desnecessarios.

® Os termos “desnecessario” (1.6), “pouca importancia”
(0.7) e “indesejavel” (0.8) referem-se coesivamente a
“megassistemas de amortecimento” ({.4).

® No fragmento “isso aumenta até o rendimento do atleta”
(0.20-21), o vocébulo “até” introduz o argumento mais
forte em favor do uso de ténis adequado a pratica
esportiva.

® O trecho “Com o ténis errado (...) Federagdo Paulista
de Ciclismo” ((.21-23) pode ser reescrito, mantendo-se
a corre¢do gramatical e o sentido original do texto, do
seguinte modo: De acordo com o diretor da
Federacio Paulista de Ciclismo, se a pessoa usar

errado o ténis, fara muito mais forca.

QUESTAO 8 1

No que diz respeito as idéias e estruturas sintaticas do

texto, assinale a opcéo correta.

O Na linha 4, “devem” exprime a idéia de que ¢é
necessario relativizar a importdncia dada aos
megassistemas de amortecimento dos ténis.

® “Maleabilidade e flexibilidade” (0.13) sdo
caracteristicas relevantes para o ténis que se pretenda
calgar na pratica de ciclismo.

® No trecho “A utilizagdo de um modelo de ténis para
atividades as quais ele ndo esta adaptado” (0.28-29), o
emprego do sinal indicativo de crase ¢ facultativo.

® No periodo situado nas linhas de 28 a 31, identifica-se
a principal causa do desgaste do solado dos ténis: o uso
de modelos inadequados a atividades esportivas

especificas.
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QUESTAO 9 1

z

A Internet ¢ considerada um dos mais importantes e
revolucionarios desenvolvimentos da histéria da humanidade. A
Internet é uma associag@o informal de redes de computadores que
adota padrdes comuns de comunicagdo. Os protocolos de
comunicagdo sdo padronizados, mas as suas implementagdes ndo
sd0 necessariamente iguais. Na medida em que padrdes técnicos
e politicas aceitaveis de uso sdo observados, um sistema local
pode se conectar na Internet e se comunicar com outros sistemas.
Com relagdo aos principais servigos oferecidos na Internet,
assinale a op¢do correta.

O O FTP permite a transferéncia de arquivos entre as maquinas
da rede.

® Correio eletronico, um dos servigos mais utilizados na rede,
permite que os usudrios enviem informacdes para outros
usuarios, que sdo localizados na rede usando recursos de
servicos de GPS.

® Grupo de noticias é um sitio com /inks de jornais do mundo
inteiro que permite acesso rapido a informacdes globalizadas.

®© Telnet € um servigo telefonico gratuito da Internet.

QUESTAO 10 |

J Secretaria de Estado da Gestao Administrativa - Microsoft Internet Explorer -181 x|
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Desejando obter informagdes acerca de processos em andamento
na Secretaria de Estado da Gestdo Administrativa (SGA), um
servidor acessou o sitio http://www.sga.ac.gov.br e, apds algumas
operagdes de navegacdo, obteve a pagina web mostrada na janela
do Internet Explorer 6 (IE6) ilustrada na figura acima.
Considerando essa figura, assinale a op¢ao correta.

O Para consultar dados de determinado processo, ¢ suficiente
que o servidor digite o niimero do processo no campo

indicado e clique o botdo |/_
® Para consultar dados de determinado processo, ¢ suficiente
que o servidor digite o numero do processo no campo

indicado e clique o botgo i )

® A pesquisa de processo somente pode ser realizada se o
servico de FTP tiver sido instalado no computador do
servidor.

® Para consultar dados de determinado processo, ¢ suficiente
que o servidor digite o numero do processo, no campo

indicado e clique )

QUESTAO 11
_lox|
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Considerando a figura acima, que mostra uma janela do Windows

Explorer do Windows XP sendo executada em um computador

PC, assinale a op¢do correta.

(A]
(E)

A pasta de nome SGA-AC foi criada no HD do computador.

Ao clicar no simbolo de subtragioem = =} ,0s dados
existentes na pasta SGA-AC serdo excluidos.

O simbolo de adi¢ao em # [.2) Engerheira indica que a pasta
de nome Engenheiro possui subpastas.

A area no lado direito da janela do Windows Explorer mostra
as subpastas existentes na pasta SGA-AC no modo de

exibigdo icones.

QUESTAO 12 |

Considere que um servidor da SGA deve criar um relatério

contendo um texto com explanagdo acerca das atividades do

departamento em que trabalha, bem como uma tabela contendo

dados numéricos e um grafico demonstrativo. Com relagéo a essa

situagdo hipotética, assinale a opgéo correta, considerando que o

servidor dispde do Microsoft Word e do Microsoft Excel para a

criagdo do relatorio.

(A

O servidor deve utilizar somente o Microsoft Excel para a
criagdo do relatério mencionado.

Nao ¢ possivel a criagdo de parte do relatério no Microsoft
Word e outra parte no Microsoft Excel, porque os dados
gerados por esses aplicativos ndo sdo compativeis.

O grafico pode ser criado no Microsoft Excel, que permite a
criagdo de planilhas eletronicas e graficos, mas ndo pode ser
criado no Microsoft Word, que permite apenas a edigéo de
textos.

O relatdrio pode ser criado utilizando-se apenas o Microsoft
Word, que permite a edi¢do de textos, a criagdo de tabelas e
a geracdo de graficos.

UnB/CESPE — SGA/AC / Nome do candidato:
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QUESTAO 13 1

L=
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Prazados Senhares,
Ern anexn, pode ser encontrado o relatdrio anuat canforme solicitada
Atenciosamente,

Candidato

“ o w|d

Considerando a figura acima, que ilustra uma janela do Outlook
2003 sendo executada, assinale a opgdo correta.

O A opgio [l ceo... permite o envio de uma copia do arquivo

anexado para o endereco rh@sga.ac.gov.br com o
conhecimento do destinatario do enderecgo
secretaria@sga.ac.gov.br.

® O botdo L possibilita a consulta de enderecos eletronicos

cadastrados.

® Quando o e-mail ilustrado acima for enviado, o destinatario do
endereco rh@sga.ac.gov.br receberd a mensagem mostrada,
mas ndo receberd o arquivo anexado.

g ,
® O botio ¥ permite a correcdo ortografica do texto da

mensagem.

QUESTAO 14 |

A dependéncia dos recursos computacionais ¢ uma realidade,

portanto, a necessidade de gerar copias de seguranca é uma cautela
comum entre os usudrios de computador. Com relagdo a esse
assunto, assinale a opgdo correta.

O Apesar de o custo de gravadoras de CD-RW estar diminuindo,
ainda nZo é conveniente utilizar esse tipo de midia para backup,
porque, tipicamente, a capacidade de armazenamento de um CD
¢ de apenas 1,44 MB.

® A ferramenta Opgao de acessibilidade disponibilizada no Painel de
controle do Windows XP permite a criagdo e o acesso de
arquivos de seguranca com rapidez.

® Por meio do aplicativo de backup denominado Scandisk, é
possivel detectar os arquivos mais utilizados e gerar copias de
seguranga.

® O Windows XP possui um utilitario de nome Backup que ajuda
a criar copias das informacdes contidas no disco rigido do
computador. Caso os dados originais no disco rigido sejam
apagados ou substituidos por engano ou se tornem inacessiveis
devido a falhas, normalmente é possivel usar essas copias para
restaurar dados perdidos ou danificados.

Texto para as questdes de 15 a 17

As repercussdes dos atentados terroristas contra os
Estados Unidos da América (EUA), ocorridos em 11 de
setembro de 2001 ultrapassaram em muito a tragédia humana,
materializada em niimero expressivo de mortos e feridos. De
um lado, a questdo terrorista ganhou dimensdo mundial, até
mesmo pelas a¢des violentas que voltaram a se repetir em
outros locais, como os que atingiram Madri e Londres. De
outro, o comportamento assumido desde entdo pelo governo
norte-americano repercutiu tanto no dmbito interno quanto em
sua politica externa. Além disso, hd consenso quanto aos efeitos
danosos dos ataques ao Pentagono e as torres do World Trade
Center, concretizados por meio de avides seqiiestrados, sobre
a aviagdo internacional. N&@o foram poucas as empresas aéreas
que entraram ou aprofundaram a crise em que se debatiam. O
Brasil néo saiu ileso de todo esse quadro.

QUESTAO 15 1

Relativamente as a¢gdes empreendidas pelos EUA apds o 11 de
setembro de 2001, assinale a opgdo incorreta.

O Uma das primeiras providéncias adotadas foi a invasfo do
Afeganistdo, motivada, entre outras razdes, pela intengéo de
capturar Osama bin Laden, considerado mentor do ataque
terrorista.

® Apesar da adogdo de medidas de controle mais rigidas, o
governo norte-americano desistiu de impor restri¢des aos
estrangeiros que se dirigem ao pais para ndo prejudicar sua
elevada receita com o turismo.

® A decisdo de invadir o Iraque também se inscreve na logica
da politica de George W. Bush de combater inimigo onde
ele estiver e antes que ele possa agir contra os EUA.

® Passado o impacto inicial dos ataques de 11 de setembro,
verifica-se a ampliagdo de um sentimento que muitos
classificam de antiamericanismo, em varias partes do
mundo, em face da politica externa agressiva conduzida por
Washington.

QUESTAO 16 1

Um fato lamentavel, envolvendo o cenario mundial, produzido
pelo terrorismo contemporaneo, acabou por atingir o Brasil.
Assinale a opgdo que corresponde a esse fato.

O Rompimento das relagdes diplomaticas entre Brasil e EUA,
haja vista que o governo americano insistia na existéncia de
células terroristas internacionais em Foz do Iguagu.

® Envio de tropas brasileiras ao Iraque, ainda que em numero
reduzido, para compor a coalizdo anglo-americana que
invadiu aquele pais arabe.

® Fechamento das missGes diplomaticas brasileiras em paises
mugulmanos que se recusaram a condenar explicitamente o
terrorismo.

® Assassinato, pela policia britanica, em estagdo do metrd de
Londres, de um imigrante brasileiro, confundido com
terrorista.

UnB/CESPE — SGA/AC / Nome do candidato:
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QUESTAO 17 1

A atual crise da aviagdo mundial tem, no Brasil, exemplo expressivo,

conforme se pode verificar corretamente no caso da

O VARIG, amais antiga empresa aérea brasileira, que, ao longo dos anos,
ampliou consideravelmente um montante de dividas a ponto de afetar
sua capacidade operacional.

® VASP, empresa privatizada ha alguns anos, que, premida por dividas
monumentais, se vé na contingéncia de manter poucas linhas
domésticas em operagdo e apenas uma rota internacional em atividade.

©® TRANSBRASIL, que, com graves problemas administrativos e
envolvida em disputa judicial pelo seu controle acionério, hoje sé
consegue manter voos regionais na Amazonia.

® TAM, que, com seu desequilibrio financeiro, ficou impedida de operar
linhas internacionais desde os episodios de 11 de setembro de 2001.

Texto para as questdes de 18 a 20

O carater globalizado da economia contemporanea traz
conseqiiéncias que ndo se restringem ao sistema produtivo propriamente
dito. Entre outros aspectos relevantes, pode-se afirmar que a globalizagéo
altera o papel e a forma de atuacdo dos Estados nacionais, modifica
significativamente o mundo do trabalho, incentiva o continuo
desenvolvimento cientifico e tecnoldgico, subordina as leis do mercado
atividades esportivas e artistico-culturais, e agiliza, sobremaneira, a
circulagdo de bens e de capitais. Contudo, ao mesmo tempo em que faz
avangar o turismo mundial, impde barreiras a imigracdo, sobretudo quando
se trata de egressos de areas pobres que partem em busca de melhores
condi¢des de vida nos paises mais ricos. Além disso, cada vez mais,
condiciona as relagdes internacionais aos interesses econdmicos.

QUESTAO 18 1

Tomando por base o texto, assinale a op¢do que traduz corretamente o

cenario mundial marcado pela globalizacdo.

O Os analistas estdo convictos de que a razdo essencial para o éxito da
globalizacdo consiste na decisdo dos governos de manter intactas as leis
de protecdo ao trabalho, como forma de eliminar as pressdes dos
trabalhadores.

® A ordem global levou os Estados nacionais a adotar politicas voltadas
para o bem-estar social, de modo a ampliar, por exemplo, o alcance da
previdéncia, e, conseqiientemente, reduzir o tempo de trabalho para a
aposentadoria e aumentar seus gastos com saude e educagéo.

® A crise de desemprego, que parece ser estrutural, pode ser debitada a
varios fatores, como as incessantes inovagdes tecnoldgicas introduzidas
no sistema produtivo, mas certamente esta na raiz de boa parte do
movimento migratério dos dias atuais.

® Esporte com o maior niimero de praticantes e de admiradores em todo
o planeta, o futebol contemporaneo conseguiu ficar imune & a¢do dos
interesses econdmico-financeiros, o que pode ser explicado pela
enorme paixdo que suscita nas mais diversas camadas sociais.

QUESTAO 19 1

Entre as opgdes abaixo, assinale a que nfo corresponde

a caracteristica da globalizagdo contemporanea.

O A ampliagdo dos mercados em decorréncia da
eliminac@o de politicas protecionistas por parte dos
paises economicamente mais poderosos.

@ A formagéo de blocos regionais e continentais com
o objetivo de melhor inser¢do na economia mundial.

® Oaumento da capacidade de produgéo, assentada na
tecnologia e voltada para um mercado
extremamente competitivo.

® A grande mobilidade financeira, com os capitais —
produtivos ou especulativos — circulando com

facilidade pelos mercados mundiais.

QUESTAO 20 |

Assinale a op¢do que condiz com a afirmacdo do texto

de que a globalizacdo condiciona as relagdes

internacionais aos interesses econémicos.

O A presenga militar dos EUA no Iraque se explica
pela press@o da opinifio publica norte-americana e
mundial sobre o governo de Washington,
amplamente favoravel ao uso da forga.

® Na atual crise envolvendo a Bolivia e o Brasil, com
repercussdes em outros paises da regido, é central o
papel representado pela questdo energética.

® A Unifio Européia ¢ caso singular de integragdo
entre paises voltada para aspectos politicos, sociais
e culturais, mas optando por passar ao largo da
integragdo econdmica.

® A acfo internacional das grandes poténcias
mundiais, na atualidade, é pautada, prioritariamente,
pela convicgdo de que a Organizacdo das Nagdes

Unidas (ONU) precisa ser fortalecida.

UnB/CESPE — SGA/AC / Nome do candidato:
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 21 1

A ouvidoria geral de determinado municipio registra diariamente
diversas reclamacdes. Sabe-se que, em média, 40% das
reclamagdes sdo procedentes. Se em um certo dia foram
registradas 4 reclamagdes, a probabilidade de que pelo menos
uma delas seja procedente ¢ um valor entre

0O 02e0,4.
® 04¢0,6.
® 0,6¢0,8.
® 0,8¢0,9.

Texto para as questdes 22 e 23

O tempo de duragio — em meses — de processos
judiciais contra determinada prefeitura segue uma distribuicéo
Weibull cujas densidade e distribuicdo acumulada s@o
apresentadas, respectivamente, pelas figuras abaixo.

N\
/ 1\
/ \
/ \

1,0
0,9

0,8

0,7 /
0,6
0,5

04 /
0,3
0,2 /
0,1
0,0

QUESTAO 22 |

Com base nas informagdes dadas no texto, assinale a opgéo
incorreta.

O A distribui¢do € unimodal.

® O primeiro quartil da distribui¢do estd entre 15 meses e 20
meses.

®© O sétimo decil esta entre 20 meses e 25 meses.

® A mediana da distribui¢fo esta entre 20 meses e 25 meses.

QUESTAO 23 |

Na situaggo do texto, a probabilidade de um processo judicial
durar mais que 20 meses ¢ um valor entre

0O 02a04.
® 04a0,6.
® 0,6a0,8.
® 0,8al,0.

QUESTAO 24 1

Em uma pequena vila vivem 500 habitantes em idade adulta.
Sabe-se que 250 dos adultos tém entre 2 anos a 5 anos de estudo,
150 adultos tém mais de 6 anos de estudo e 100 adultos ndo
foram alfabetizados. Tomando-se uma amostra aleatdria sem
reposi¢do de 50 adultos, a probabilidade de que a amostra
contenha exatamente 25 pessoas com 2 a 5 anos de estudo, 15
pessoas com mais de 6 anos de estudo e 10 pessoas ndo
alfabetizadas ¢é igual a

3!
25!15!10!

L1
5

0,5%0,3150,21°.

25 15, 10

250 150 100

25(250)  15(150)  10(100)
500 500 500
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Texto para as questdes de 25 a 28

A projec¢do da populacdo de uma localidade cumpre o propdsito de oferecer pardmetros recentes e prospectivos que se destinam
a subsidiar as a¢des nas diversas politicas publicas de curto, médio e longo prazos. A figura abaixo apresenta a evolucdo das razdes
de dependéncia da populagéo brasileira de 1980 até 2050.

Evolugao da Razao de Dependéncia da Populacao (%)
Brasil: 1980 - 2050
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Internet: <www.ibge.gov.br> (com adaptagdes).

QUESTAO 25 1

Considerando as informagdes apresentadas no texto, assinale a
opcdo incorreta.

(A]

(D]

A razdo de dependéncia dos idosos ¢ uma medida que
expressa o peso da populacgio idosa sobre a populagdo em
idade potencialmente ativa.

A soma da razdo de dependéncia dos idosos com a razdo de
dependéncia dos jovens resulta na razdo de dependéncia total.
A razio de dependéncia total diminui até aproximadamente
2025 em decorréncia das redugdes na razdo de dependéncia
dos jovens, mas apds 2025 a razdo dependéncia total retoma
uma trajetéria de elevagdo por causa do aumento da
participagdo relativa dos idosos na populagéo total.

A razio de dependéncia total é uma medida do
envelhecimento populacional.

QUESTAO 26 1

Com base nas informagdes dadas no texto, a proje¢do do indice
de envelhecimento da popula¢do em 2010 € um valor entre

(A)
(E]
®
(D]

20 a 30.
30 a 40.
40 a 50.
50 a 60.

QUESTAO 27 1

As populagdes jovem e idosa sdo formadas, respectivamente,
pelas pessoas com

(A]
(E]
(C]
(D]

0 a 10 anos, € 65 anos de idade ou mais.
0 a 14 anos, € 65 anos de idade ou mais.
0 a 12 anos, € 64 anos de idade ou mais.
0 a 16 anos, e 64 anos de idade ou mais.

QUESTAO 28 1

Ainda tendo o texto com referéncia, assinale a opg&o correta.

()

(D]

A tendéncia de crescimento da razio de dependéncia da
populagdo idosa, e a tendéncia de decrescimento da razio de
dependéncia da populagdo jovem reflete o envelhecimento da
populagdo brasileira.

A tendéncia de decrescimento da razdo de dependéncia da
populagdo jovem representa uma redugdo no niimero absoluto
de pessoas jovens na populacdo.

Da-se o nome de taxa geométrica de crescimento
populacional a taxa de crescimento que se observa nas
populagdes quando as taxas de fecundidade e de mortalidade
permanecem constantes por um periodo prolongado de tempo.
A figura apresentada no texto ¢ chamada dispersdo etaria, que
representa a distribuico grafica cartesiana de uma populagéo
por grandes grupos de idade.

| RASCUNHO ! 1
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Texto para as questdes de 29 a 31

Um levantamento estd sendo planejado para avaliar os
aspectos nutricionais em crian¢as que moram em determinada regido
rural. Nessa localidade, ndo ha sistema de enderegos. Sabe-se que a
populacdo ¢ composta por 5.000 familias e de, aproximadamente,
6.000 criangas. Para a realizacdo do levantamento, foram sugeridas
quatro estratégias diferentes para a coleta dos dados.

I As 5.000 familias sdo localizadas geograficamente com a ajuda
de um mapa. Um gerador de numeros aleatorios ¢ utilizado para
sortear aleatoriamente 400 familias. Uma equipe de pesquisadores
fard a coleta dos dados por meio de um questionario.

I As 5.000 familias sdo localizadas geograficamente com a ajuda
de um mapa, sendo classificadas em funcdo do raio de
aproximagdo do centro urbano. As familias que moram a menos
de 20 km do centro urbano mais proximas sdo classificadas como
f1, enquanto que as que moram a mais de 50 km s&o classificadas
como f3. As restantes sdo classificadas como f2. Essas
classificagdes formam grupos fl, f2 e f3 com, respectivamente,
2.500, 1.500 e 1.000 familias. Um gerador de nimeros aleatorios
¢ utilizado para sortear aleatoriamente 100 familias do grupo f1,
200 familias do grupo 2 e 300 familias do grupo f3. Uma equipe
de pesquisadores fara a coleta dos dados por meio de um
questionario.

11T Os pesquisadores serdo enviados as escolas existentes na regido.
Eles coletardo as informagdes e a meta € observar 100 criangas de
5 anos a 7 anos de idade, e 200 criangas de 8 anos a 10 anos de
idade. O critério de escolha das criangas fica por conta de cada
pesquisador, desde que elas sejam de familias diferentes.

IV Naregido, foram localizadas 15 escolas de 1.* a 4.* séries. Todas
as 15 escolas sdo visitadas pelos pesquisadores. Em cada escola,
todos os alunos da 1. e da 4. séries sdo observados.

QUESTAO 29 .

A partir das informagdes do texto, assinale a opgdo correta.

O O plano amostral 1 é aleatorio simples, e a probabilidade de
selecdo de determinado conjunto de 400 familias € igual a
400/5.000.

® O plano amostral II estabelece a crianga como unidade amostral

QUESTAO 31 |

Com base no texto, na situagdo descrita pelo plano II, a
alocacdo da amostra ndo é proporcional ao tamanho dos
grupos. Para que a alocagdo seja proporcional, a quantidade
de familias selecionadas nos grupos f1, {2 e f3 deveriam ser,
respectivamente, iguais a

O 300, 180 ¢ 120.
® 250, 150 ¢ 200.
®© 200,200 e 200.
® 180,200 e 220.

Texto para as questdes de 32 e 33

Considere os modelos m;, m,, m; e m, de séries
temporais abaixo, em que X, representa um valor da série de
tempo no instante ¢ e g, representa um ruido branco.

» mp;:X,=5+5r+a,

» myp X=X, +5+q

s myX,= 05X, +2+4,
» mgX=a+a.,ta,

QUESTAO 32 1

Julgue os itens a seguir relativos aos modelos apresentados no
texto.

I O modelo m, representa uma série temporal estaciondria.

I O modelo m, representa uma série temporal com
tendéncia linear.

IIT O modelo m; é um processo auto-regressivo.

IV O modelo m, é um passeio aleatdrio.

A quantidade de itens certos € igual a

0 1 0 2. ® 3. o 4.

QUESTAO 33 |

Considerando o texto, ¢ correto afirmar que a média do
processo m; ¢ igual a

priméria. 0 0. 0 I o 2. o 4.
® A populagdo-alvo do plano amostral I é igual & populaggo-alvo do | RASCUNHO ! |
plano amostral IV.
® Um método usual para a geragdo de nimeros aleatérios ¢ o
algoritmo congruencial.
.
Assinale a opgéo correta acerca de técnicas de amostragem.
O Em geral, aamostragem aleatoria simples ¢ estatisticamente mais
eficiente que um plano de amostragem aleatdria estratificada.
® O plano IV € um plano de amostragem por conglomerados.
® O desenho amostral descrito no plano III é o de amostragem por
quotas.
® No plano amostral IV, a unidade primaria € a escola.
UnB/CESPE — SGA/AC / Nome do candidato:
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Texto para as questdes de 34 a 37

Um projeto para a prevengdo da AIDS e assisténcia a seus
portadores sera langado pela secretaria de saide de determinado estado
em 2007. A partir de dados historicos de 2005, um modelo de regresséo
linear foi desenvolvido para sistematizar a alocagdo de recursos
financeiros em fun¢do das necessidades de cada municipio do estado.
O modelo resultante tem a forma: ¥, =0,5+0,01X, +5Z,+ 10/, + ¢, em
que Y, representa o valor dos recursos financeiros (em milhdes de R$)
gastos pelo municipio £ em 2005, X, representa o nimero de novos casos
de AIDS registrados em 2005 no municipio &, Z, representa o niimero de
centros de testagem e aconselhamento existentes no municipio &, W, é a
quantidade de projetos e estudos sobre AIDS em desenvolvimento no
municipio k e g, representa o erro aleatorio. A tabela ANOVA a seguir
apresenta outras informagdes acerca do modelo de regressdo linear.

analise de variincia

QUESTAO 37 |

Considerando o texto, assinale a opg@o correta acerca da
analise de regresséo.

O A soma dos quadrados do modelo representa a
variacdo dos gastos preditos pelo modelo em torno da
média aritmética dos recursos financeiros gastos
pelos municipios em 2005.

® Cada ntimero de graus de liberdade na tabela
ANOVA representa a quantidade de elementos da
soma de quadrados. Por exemplo, trés graus de
liberdade significa que a soma de quadrados referente
ao modelo é resultante de uma soma de trés valores.

® A razo da soma de quadrados do modelo pela soma
de quadrado dos erros é chamada de razio de
eficiéncia relativa do modelo.

® O coeficiente de explicagdo (R?) é uma medida da

fonte de | graus de soma de quadrado | razio
variag¢io | liberdade | quadrados médio F p-valor
modelo 3 57.000 19.000 38,00 | <0,0001
erro 40 20.000 500
total 43 77.000

qualidade do ajuste; quanto maior for o valor de R?,
melhor sera o modelo.

| RASCUNHO ! 1

QUESTAO 34 1

A partir das informagdes contidas no texto, assinale a opgéo incorreta.

O Ontmero de municipios considerados pelo modelo de regressio linear
¢ igual a 44.

® A variincia do erro aleatdrio € superior a 400.

® O modelo explica, pelo menos, 70% da variagdo total dos recursos
financeiros (em milhdes de R$) gastos pelos municipios em 2005.

® A razio Findica que todos os coeficientes do modelo de regressdo em
consideracdo nfo sdo estatisticamente nulos.

QUESTAO 35 1

Na situaggo do texto, o desvio-padrdo amostral dos valores dos recursos
financeiros, em milhdes de R$, gastos pelos municipios do referido estado
em 2005 esté entre

0O 20 e 30.
O 40¢50.
©® 140 ¢ 150.
® 450 ¢ 550.

QUESTAO 36 1

Assinale a opg¢do incorreta acerca do modelo de regressdo linear
apresentado no texto.

O Cada caso novo de AIDS registrado em 2005 em determinado
municipio k representa, em média, um gasto adicional de R$ 10 mil.

® Em média, cada centro de testagem e aconselhamento representa um
gasto adicional de R$ 5 milhdes.

® Um municipio que, em 2005, registrou 1.000 casos de AIDS, com
5 centros de testagem e aconselhamento e 1 projeto sobre AIDS em
desenvolvimento, gastou R$ 45,5 milhges.

® O valor minimo dos recursos financeiros, em milhdes de RS, gastos
pelos municipios, em média, ¢ igual a 500 mil.

UnB/CESPE — SGA/AC / Nome do candidato:
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Texto para as questdes de 38 a 43

Um programa de aumento da produtividade do servigo publico foi implementado em determinada prefeitura. Alguns meses
antes da implementagdo do programa, um estudo mostrou que o tempo médio gasto por uma pessoa na fila de atendimento era de
37,4 minutos. Esse estudo observou 200 tempos diferentes de espera na fila. Apds a implementac¢éo do programa, uma nova pesquisa
mostrou que o tempo médio gasto por pessoa na fila de espera por atendimento diminuiu para 31,3 minutos. As tabelas seguintes
mostram alguns resultados da analise estatistica.

Tabela |
Lo . A . limite inferior de . limite superior de "
limite inferior de e limite superior de desvio erro padrio
. a . tamanho estimativa 95% de confiancga N 95% de confianga .
inferteréncias 95% de confianga .. | 95% de confianga . padrio . da média
da amostra L. da média L. para o desvio para o desvio
para a média para a média N amostral N amostral
padrio padrio
média antes da
implementacio 200 34,4 374 40,4 19,7 21,6 24.0 1,53
do programa
média depois da
implementacio 300 29,6 31,3 33,0 13,8 15,0 16,2 0,86
do programa
a diferenga entre
a média antes e
depois da 2.9 6,1 9.3 16,9 17,9 19,1 1,64
implementacio
do programa
Tabela II — teste t para a diferenca entre as médias
situaciio graus de liberdade razio t p-valor
variincias iguais 498 T 0,0002
variincias desiguais 324 3,44 0,0007
Tabela I1I — teste de igualdade de varidncias
graus de liberdade graus de liberdade "
X razio F p-valor
no numerador no denominador
199 299 2,10 0,0001

QUESTAO 38 1

Com base nas informagdes do texto, assinale a opgdo correta
acerca dos resultados do estudo realizado antes da implementagéo

do programa.

O Com 95% de confianga, a margem de erro da pesquisa na
estimagdo do tempo médio foi de 21,6 minutos.

® A estimativa do desvio padrdo da média amostral ¢ igual a
1,53 minutos.

® O intervalo de confianga indica que a probabilidade de uma
pessoa aguardar na fila entre 34,4 minutos a 40,4 minutos é
igual a 0,95.

® Se o intervalo de confianga aumentasse para 99%, o limite

superior do intervalo seria menor do que 40,4 minutos.

QUESTAO 39 1

Com base nas informagdes do texto, assinale a opgdo correta
acerca dos intervalos de confianca para os desvios padrdo
populacionais.

O Para o estudo realizado depois da implementagdo do
programa, a distribuicdo amostral do desvio padriio segue
uma distribuigdo qui-quadrado com 199 graus de liberdade.

® A distribuigio amostral do desvio padrdo para a situagéo do
estudo realizado antes da implementagdo do programa ¢
simétrica em torno do desvio padrdo populacional.

® O desvio padrdo amostral é uma estimativa ndo-tendenciosa
do desvio padrdo populacional.

® Para o estudo realizado depois da implementagdo do
programa, ¢ correto afirmar que a margem de erro para a
estimag@o do desvio padrdo populacional ¢ de 5%.

QUESTAO 40 1

Ainda com base no texto, considere a situagdo em que o desvio
padrdo da distribuicdo dos tempos antes do programa seja o
mesmo da distribui¢do dos tempos depois da implementacdo do
programa. Nesta situag@o, pode-se combinar as duas pesquisas e
o desvio-padréo combinado sera igual a

0 179.
® 18,0.
®© 18;3.
® 18)9.
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QUESTAO 41 1

Na situag@o do texto, para os resultados da pesquisa antes do
programa, deseja-se testar a hipdtese nula Hy: p = 40 minutos
versus H,: b # 40 minutos, utilizando o teste t. Nessa situacdo,
assinale a op¢do incorreta.

O Arazioté menor ou igual a -1,5.

® O nivel descritivo do teste (ou p-valor) € menor ou igual
a 5%.

® A hipdtese nula nfo é rejeitada com um nivel de significAncia
de 5%.

® A estatistica do teste t possui 199 graus de liberdade e segue,

aproximadamente, uma distribui¢do normal padréo.

QUESTAO 42

1
O valor de T no teste, indicado na tabela II do texto, para a
diferenca entre médias na situagdo em que as varidncias
populacionais sdo iguais esta entre

0 32a34.
® 34a3,6.
®© 3,6a3.8.
® 3.8a4,0.

QUESTAO 43 1

Na situagéo do texto, acerca do teste de igualdade de variancias,
assinale a opg¢@o incorreta.

O A utilizagdo da distribui¢do F pressupde normalidade das
distribuig¢des dos tempos de espera na fila.

® As hipéteses deste teste sd0 Hy:0% s = O%pppors VErsus
Hy: 0% vms * 07 puporss €M que O° representa a variancia
populacional.

® A hipdtese nula é rejeitada com um nivel de significAncia
igual a 0,1%.

®© Sob a hipotese nula, a estimativa da varidncia populacional é
um valor superior a 322.

Texto para as questdes de 44 a 46

Uma pesquisa foi encomendada por uma institui¢do para
levantar dados sobre a opinidio da populagdo acerca de
determinado projeto governamental. A coleta dos dados foi feita
por meio de ligagdes telefonicas e os resultados mostraram que
60% dos entrevistados sdo favoraveis. H4 uma suspeita, no
entanto, que a pesquisa fora mal feita e uma nova pesquisa foi
realizada. A nova pesquisa procurou os mesmos entrevistados,
mas desta vez por meio de entrevistas pessoais. A nova pesquisa
mostrou que 72% dos entrevistados s@o favoraveis. O quadro
abaixo mostra os resultados

pesquisa por entrevistas pessoais

favoraveis na’o . total
favoraveis
. favoraveis 280 20 300
pesquisa
por nio favoraveis 80 120 200
telefone T ial 360 140 500

QUESTAO 44 1

Na situagdo do texto, a medida de concordéancia kappa (k) de
Goodman e Kruskal esta entre

0 0,5¢0,6.
® 0,6e0,7.
®© 0,7¢0,8.
® 0,8¢0,9.

QUESTAO 45 1

Com base nas informagdes do texto, assinale a opg&o incorreta.

O O valor da estatistica qui-quadrado para a avaliagdo da
homogeneidade entre a primeira pesquisa por telefone e a

500x 64

9x21

® Dado que um entrevistado tenha se manifestado favoravel, a
probabilidade de ele também se manifestar favoravel na visita
in loco ¢ igual ou superior a 0,9.

® 56% dos entrevistados manifestaram-se favoraveis em ambas
as pesquisas.

® A tabelarepresenta uma matriz de transi¢do de estados de um
processo estocastico de Markov.

QUESTAO 46 :

Na situagfo do texto, suponha que a opinido “favoravel” seja
codificada quantitativamente como 1 e que a opinido “ndo
favoravel” seja codificada como 0. Nessa situagéo, a covariancia
entre as duas pesquisas ¢ igual a

segunda pesquisa por entrevistas pessoais ¢ igual a

0 0,128.
0 0,432.
®© 0,560.
® 1,880.
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Texto para as questdes de 47 a 49

Uma pesquisa de orgamento familiar realizada em
determinada regio mostrou o seguinte resultado:

despesa diaria N
freqiiéncia
com transporte relativa
(RS)
0a4 20%
4a8 50%
8al2 25%
12a1l6 5%

QUESTAO 47 1

Com base nas informagdes do texto, assinale a opgéo incorreta
acerca da despesa didria com transporte.

O A despesa média diaria com transporte é igual a R$ 6,60.

® A amplitude total é igual a R$ 16,00.

® A estimativa do terceiro quartil € igual a R$ 12,00.

® A estimativa da mediana para dados agrupados ¢ igual a
R$ 6,40.

QUESTAO 48 1

Na situagdo do texto, a varidncia da despesa didria com
transporte, em (R$ )% € igual a

0 4,00.
® 10,04.
®© 16,00.
® 43,56.

QUESTAO 49 1

Com base nas informagdes do texto, assinale a opgdo correta
acerca das medidas de dispersdo, assimetria e de curtose.

O A distribuigdo da despesa diaria possui assimetria positiva.

® A curtose mede a aderéncia da distribui¢do observada das
despesas com uma distribui¢do normal.

® O coeficiente de variagdo ¢ negativo, sugerindo que a
freqiiénciarelativa diminui a medida que os precos médios em
cada intervalo de classe aumentam.

® O intervalo entre os quartis (ou interquartilico) compreende
75% da distribuicéo das despesas.

QUESTAO 50 1

Considere que um consultor esteja analisando um conjunto de
dados com muitas varidveis quantitativas. O consultor deseja
examinar a interdependéncia entre variaveis observadas e gostaria
de reduzir, de alguma maneira, a quantidade de variaveis.
Assinale a opgdo que apresenta a técnica multivariada que seja
mais adequada aos objetivos desse consultor.

O analise de varidncia multivariada (MANOVA)
® analise de medidas repetidas

® andlise fatorial

® analise de agrupamentos
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